

镇江市安委办赴丹阳调研 安全生产“一述四评”工作

本报讯(刘瑞花)日前,镇江市安委办副主任王钊带队,对丹阳企业主要负责人“一述四评”工作进行调研。

会上,相关负责人汇报了2022年丹阳高危行业及规模以上工业企业主要负责人履行安全生产责任“一述四评”活动开展情况、自查情况及活动开展过程中存在的问题,并对2023年工作提出建议。丹阳开发区、吕城镇、陵口镇应急办主要负责人也结合各镇(区)在工作开展过程中遇到的难点问题进行了交流。

王钊对2023年企业主要负责人“一述四评”工作做了新的部署,指出今年的工作将利用“线上+线下”方式进行,要强化“一述四评”结果的运用,将评议结果作为分级分类执法的重要依据。

丹北镇文明城市长效管理 网申工作及实地测评培训会召开

本报讯(王心怡)4月11日,丹阳丹北镇召开文明城市长效管理网申工作及实地测评培训会,对全国文明城市创建工作再动员、再部署、再推进,丹北镇党委副书记何凯参加会议并讲话,丹北镇各村(居)、相关科室、督察组成员参加会议。

会议围绕《丹北镇文明城市网申材料责任清单》、《丹北镇村(居)文明城市长效管理考核细则》对各村(居)、部门进行了针对性指导,结合丹北镇具体情况,详细讲解了丹北镇当前形势、创建标准、工作要求和操作规范,并针对具体事项提出指导性意见。

会议强调,参会人员要把此次培训作为汲取经验、推进工作的良好机会,加强学习,要将本次会议精神和内容传达到位,做到文明创建工作全员知晓。会议要求,各村(居)、部门要不断强化责任担当,严格按照创建标准,以松不得、差不得、等不得的紧迫感和责任感,聚焦重点难点和细小环节,切实做好做实各项工作。

阅览红色故事 让革命薪火传承滋润童心

本报讯(葛金花 朱晓娟)为进一步引导学生传承红色基因,厚植家国情怀,日前,丹阳皇塘镇新时代文明实践所联合蒋墅中心小学共同开展了“阅览红色故事 传承革命精神”主题阅读活动。

当天,学生们观看了《闪闪的星星》等红色影视作品,了解了先辈们的光荣事迹,也将那段历史铭记于心。接着,学生们唱起了《神州行》《我爱北京天安门》《唱支山歌给党听》等红色歌曲。在“故事颂党恩 红色润童心”故事演讲比赛中,学生们将提前阅读学习过的红色经典故事讲给大家听。台上演讲的同学慷慨激昂,台下观众更是听得热血沸腾,纷纷表示要以更高的学习热情砥砺前行,为祖国的发展添砖加瓦。

开启户外研学 让党史学习教育“声”入童心

本报讯(赵金娟 孙筱娟)为了让幼儿近距离接触与体验家乡文化,近日,丹阳访仙中心幼儿园的孩子们在“星光妈妈”党员教师的陪伴下,走进访仙镇老街,开启了一次充满期待的探寻红色足迹研学之旅。

户外研学中,在党员老师的带领下,孩子们先后来到访仙老街、华罗庚故居、近月轩等红色遗址,每到一处,孩子们好奇地抚摸着风蚀斑驳的砖墙,仔细聆听着党员老师的讲解。沉浸式红色教育,让孩子们重温革命历史,也让孩子们懂得了幸福生活的来之不易。

组织寻春研学 让春的美好气息直抵童心

本报讯(杨丹黎)为了让孩子们更好地感受春天的美好气息,日前,丹阳新区幼儿园组织全园幼儿开展了一场精彩纷呈的寻春研学之旅。

在丹阳万善公园,小班组师幼穿过绿柳拂堤的河岸,顺着环形步道走过万福桥,绕过花团锦簇的小路,远眺万善塔,在这里感受春天的季节美,体验集体同游的快乐。

中大班组幼儿选择了丹阳开发区马塘桥体育休闲公园,开展“我和春天有个约会”为主题的研学之旅。孩子们在大自然中寻找春天、品尝春天,感受自然、亲近自然,探寻春天的秘密。

访仙镇双茆村: 红木产业让村民日子越过越红火

本报通讯员 茅猛科 崔晨源

迎着春风,走进丹阳访仙镇辉煌红木厂,工人杨志耕正在精心打磨、组装红木产品,作为一名从业8年多的“老匠人”,杨志耕说,红木创作不仅提高了自己的文化修养和从业技艺,也让日子越过越红火。

杨志耕是访仙镇双茆村村民,以前一直在外面做木工活。8年前,他来到访仙镇辉煌红木厂,从事组装和打磨工作,“最开心的是实现了家门口就业,目前我每月工资在8000元左右,再加上土地流转的费用,生活越来越好了。”杨志耕开心地说。

红木加工是双茆村的传统产业、特色产业。近年来,双茆村深挖传统文化精髓,把发展红木工艺品作为培植红木文化产业的新路径,让庄稼地里的村民“洗脚上岸”,有的变身技术工人,有的创办了红木加工小作坊,在双茆村乡村振兴的大舞台上,红木产业再次起到了重要作用。

耀华红木家具厂是双茆村最早的一批,也是发展较好的一家红木家具厂。“上世纪70年代,为了发展经济,我爷爷等前辈创办了红木厂,主要是帮苏州的一家红木厂做加工。1992年,我父亲和村里人创办了一家红木家具厂;2000年,我子承父业,致力发展壮大红木家具工业。”耀华红木家具厂总经理王跃华介绍,耀华生产加工的红木产品,在全国各地都有销售,远销往韩国和马来西亚、泰国等东南亚国家,“今年的销售形势很好,订单已经排到了7月份,预计今年产值能比去年增加30%-50%。”

耀华红木家具厂现有员工70多名,其中一半以上是当地村民。王跃华告诉记者,这些村民之前一直在村里种地,一年收入也就1-2万元。“当时,企业和他们协商,让他们到厂里当学徒,很多人都同意了。经过一年的努力,他们基本上都能熟练操作。”王跃华说,一般夫妻两人在厂里打工,一人主做一人协助,一年可以挣到20多万元,“如今,他们都在城里有了房子,也买了汽车。”

据了解,上世纪70年代,双茆村红木产业兴起,在不出任何原材料的情况下,靠着历史文脉传承发展壮大。目前,该村共有大小红木家具企业30余家,从业人员300余人,年产各款红木家具产品3万余件(套),年销售额2000万元,并诞生了“勤发”“祥明居”等一批知名家具品牌。

因为红木产业的发展,双茆村村级经济也得以不断壮大。近年来,该村以创建美丽乡村为目标,以乡村振兴为抓手,全面打造美丽双茆,实现了道路硬化、四旁绿化、村庄净化、路灯亮化、宣传牌时现代化、文体活动大众化、社会治理网格化,并陆续获得了江苏省文明村、镇江市农村道德文化园示范点、江苏省健康村等荣誉称号。2020年,东茆村自然村创成江苏省绿美村庄和丹阳市美丽宜居村庄。

双茆村党委书记周小良表示,双茆村将积极鼓励和引导红木生产企业改善产品结构,提高制作技艺,降低生产成本,推动传统红木产业不断提档升级,有效带动当地村民就业创业、增收致富。



2023年“水利杯” 半程马拉松鸣枪开跑

4月9日,2023年“水利杯”界牌半程马拉松在新孟河丹阳水利枢纽鸣枪开跑。数百名跑步爱好者奔跑在江堤上,沿着长江岸线竞速,体验跑步快乐,领略美丽江景,感受生态活力。本次赛事以“绿色梦 界牌情 保护江堤我先行”为主题,由丹阳市界牌镇闪电跑团主办,丹阳市河长制工作办公室、省太湖管理处丹阳水利枢纽管理处、界牌镇河长制工作办公室、界牌镇农业农村和社会事业局、丹阳市水利局界牌水利站、丹阳市长江堤防工程管理处、丹阳市瑞禹水利工程有限公司、丹阳市长跑协会、蓝天救援等部门协办。

马倩 摄影报道

书香润心灵 德法促言行

本报讯(陈凯莉)日前,丹阳导墅镇新时代文明实践所联合该镇司法所开展“书香润心灵 德法促言行”专题阅读活动,组织在册社区矫正对象进行学习教育,重点学习了《习近平法治思想学习纲要》,全面提升社区矫正对象的法治思想水平。

活动以自我阅读与集中教育相结合的

形式进行,针对矫正对象的知识结构和文化程度开展有针对性的阅读引导。活动期间,社区矫正人员阅读《习近平法治思想学习纲要》,分享读书心得体会,开展主题讨论,最后由社区矫正执法者进行点评与讲解,对表现较好的人员给予奖励。

点亮心灯照迷途 指引航程促成长

本报讯(曾天笑)日前,丹阳市人民检察院、善德社会工作服务中心、西门大街社区新时代文明实践站共同举办了“点亮心灯照迷途 指引航程促成长”未成年人帮教小组活动。

活动中,检察官徐月以案说法,向未成年人讲解触法法律法规的案例,分析犯罪心理,让帮教对象认识到自

己所犯的错误对亲人和社会的危害以及需要承担的后果,矫正不良心理及行为。善德社会工作服务中心的社工运用社会目标模式、治疗模式和发展性模式等专业理论,通过形式多样的专业社会工作方法,实现未成年人的精准帮教,营造了浓厚的学法氛围,助力帮教对象早日回归社会。



口腔义诊进社区 网格服务暖人心

4月12日,丹阳云阳街道春草新村社区新时代文明实践站联合康洁口腔,开展“口腔义诊进社区 网格服务暖人心”义诊活动。口腔医生为居民免费检查口腔,并向居民讲解口腔健康的重要性,引导居民养成早晚清洁口腔、饭后漱口等良好卫生习惯。赵红霞 摄影报道



丹阳市中华传统文化学会向镇外赠书

近日,镇江市外国语学校举行“书香润心灵 阅读促成长”2023年镇外阅读节启动仪式,在仪式上,丹阳市中华传统文化学会向学校赠送了500本《论语》,助力世界读书日前夕该校开展读书活动。

张平 周竹生 摄影报道

丹阳医保局开展 定点零售药店全覆盖检查

本报讯(程明)按照《医疗保障基金使用监督管理条例》要求,结合丹阳市2023年医疗保障基金监管方案和执法计划,日前,丹阳医保局对该市医保定点零售药店开展了全覆盖检查。

为进一步规范刷卡购药行为,检查过程中,丹阳医保局稽查人员对照定点药店工作人员执行医保政策进行指导,通过加强宣传引导,提升了与“三大医保目录”管理、支付方式结算方式、医疗服务价格、药品招标采购等方面政策的认识,切实提高自觉遵守政策法规、维护基金安全能力,减少和避免了医药服务过程中违法违规行为。

依照“市场主体违法行为情节显著轻微或者无明显危害后果的,依法不予处罚或者从轻减轻处罚”的原则,丹阳医保局对今年2月份检查中存在保存或滞留医疗保障凭证的、违规使用医保基金支付医保范围外商品的、为冒用他人医保卡购药提供便利的、药品实际库存与信息系统库存不相符和信息系统库存与发票不相符的、代配药登记记录不全或缺失或未按照规定建立代配药登记管理制度的10家医保定点零售药店,按照《镇江市医疗保障定点零售药店服务协议》作出限期整改并按考核评分标准扣分、拒付违规费用、对已支付的违规费用予以追回、中止协议、处1倍违约金等处理,中止协议期间发生的医保费用不予结算,并相应扣减中止期间的预算指标。

巡察践行为民宗旨 助力文明城市创建

本报讯(杨斌)日前,丹阳市委第二巡察组在对该市云阳街道所辖28个社区开展巡察期间,接到社区内有居民破坏绿化种菜的情况反映。

巡察组工作人员详细记录了具体情况,并安排相关工作组到现场走访了解,核实情况后,通过“巡察立行立改”要求社区及时整改到位。社区第一时间组织社区干部、网格员,联合云阳街道执法力量,及时清理并恢复小区绿化。

丹阳市委第二巡察组负责人认为,全国文明城市创建工作是丹阳市委、市政府的中心工作,丹阳人民都在积极行动,政治巡察就是要围绕中心、服务大局,紧贴丹阳市委决策部署开展监督,充分发挥利剑、尖兵作用,真正做到“推动改革、促进发展”的目的。

巡察期间,丹阳市委第二巡察组重点加强巡察走访,对28个社区内270个小区开展下沉走访,对发现的飞线充电、环境卫生等问题及时要求整改,并对群众反映“电动车没有地方充电”的诉求,及时与云阳街道进一步磋商,推动解决群众关切问题。

助力乡村振兴 讴歌小城故事 吕城作协开展主题采风活动

本报讯(姜镇平)4月9日,丹阳吕城镇作协组织20余名会员走进江苏省文明村——吕城西符村,开展“助力乡村振兴 讴歌小城故事”主题采风活动。

当天,采风团一行来到西符村,与部分村干部、村民代表座谈交流,在西符村党委副书记、村委会主任王建军的带领下,采风团一行实地参观了正在建设的丹阳市新材料工业园区、永济桥古迹和该村创新特色项目基地——“村党委+合作社”高效农业示范区等地,听取了该村的人文历史、风土人情以及乡村振兴实施等方面的情况,积累了丰富的创作素材。

江苏省作家协会会员、吕城镇作协主席陈云初表示,近年来,吕城镇经济发展迅速,生态环境优美,在实施乡村振兴工作中涌现出的典型人物和感人事迹为广大文化工作者开展文学创作、促进地方文化事业繁荣发展提供了鲜活素材和广阔舞台。

活动结束后,大家表示,在以后的写作中,将把更多的吕城文化元素和采风素材融入作品中,创作更多有筋骨、接地气、有温度的乡村振兴题材作品,通过文学的力量凝聚人心、鼓舞士气,争做无愧于时代和人民的文艺工作者。

提升网格微能力 汇聚共治大能量

本报讯(景霞霞)日前,丹阳云阳街道凤美新村社区联合镇江市图书馆、丹阳市图书馆组织开展“文化伴夕阳——‘e’路晚霞手机应用”专题培训活动。

活动中,指导老师用通俗易懂的语言讲解智能手机的基本操作,重点就如何拍照、录视频、微信多功能使用等内容作详细演示说明,方便网格员们在日常工作中能随手拍、随地报、随时解,充分发挥信息化支撑在网格员履职方面的积极作用,为网格员提供更加优质、高效、便捷的公共服务。

在学习智能手机操作的同时,社区要求网格员们要做好网格反诈宣传,平时多利用“网格微信群”服务平台,引导辖区居民认清各类诈骗犯罪套路,全力守好群众的“钱袋子”。

通过此次培训,再次明确了网格员在网格工作中的具体职责,提升了网格员的工作质量与效率,为开展好社区网格化社会治理工作打下坚实基础。

珥陵镇开展富民强村 专家义诊活动

本报讯(周欣悦)4月8日,丹阳珥陵镇党委政府会同该市卫健委组织市人民医院、中医院、市云阳人民医院、第三人民医院、血站及珥陵卫生院的专家在该镇祥里村、扶城村、黄埭村组织开展“富民强村”专家义诊活动。

活动现场,前来咨询、问诊的群众络绎不绝,来自呼吸内科、心血管科等科室的医院专家为村民们进行了义诊。医务人员热情接待每一位前来义诊的群众,细心倾听他们的陈述,为现场群众测血压、血糖、血型,发放健康宣传册并积极普及医学常识,提供常见病诊疗检查、健康咨询,为群众答疑解惑。专家们为群众认真评估身体状况,耐心细致地分析病情,提出合理化治疗建议和健康管理,详细解答了他们关于常见疾病的预防诊治及疑难问题,倡导居民健康生活。

此次义诊活动,方便了群众在家门口看病就医,足不出户就可以享受免费的医疗服务,提高了村民的健康知识水平,增强了预防疾病的意识,真正打通服务群众的“最后一公里”。